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1. neděle postní 
9.března LP 2025 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Pane, buď se mnou v mé bídě. 

 

Po zprávě o narození a křtu v Jordánu je Ježíš podroben zkoušce věrnosti 
Bohu. Ďábel testuje, nakolik Ježíš zneužije svého postavení Syna Božího, nakolik je 
ovládán žádostivostí a mocichtivostí. Pro představu je dobré si uvědomit, že poušť 
se táhne řadu kilometrů od Jeruzaléma k údolí Jordánu, kde končí hlubokým srázem. 
Chrám byl v té době fascinující stavbou, jejíž hradby se tyčily vysoko nad údolím 
potoka Cedron. 

List Římanům prochází velmi systematicky otázku, zda jsme ospravedlněni 
skutky Zákona (praxe Izraelitů), nebo na základě víry v Ježíšovo vykoupení (kapitoly 
1–8). Kapitoly 9–11 se vrací k úloze Izraele. Náš text opakuje základní přesvědčení 
křesťanů, jak dojít ospravedlnění před Bohem. 

Vstupujeme do vzácného času postní doby. Název „postní“ je možná zavádějící. 
Nejde ani tolik o odříkání, i když si máme během všedních dnů odepřít maso či něco 
jiného. Ale především je to čas velké duchovní obnovy, duchovního vzepětí. Proto 
zaznívají texty, které považujeme za největší poklady naší víry. A vše vrcholí obnovou 
našeho křtu při vigilii Velikonoc. 

Kniha Deuteronomium (Pátá kniha Mojžíšova) patří do Zákona – Tóry. Kolem 
roku 630 př. Kr. byl nalezen její opis v Jeruzalémě a stala se důvodem velké 
náboženské reformy. Náš text je tzv. dějinné krédo – vyznání víry na základě toho, 
co lidé s Bohem zažili. Tento text je asi vůbec nejstarší vyznání víry Starého zákona! 
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Z papežovy katecheze: Bůh se dává nalézt, když s láskou opětujeme jeho 
otcovství 

V této poslední katechezi věnované Ježíšovu dětství vycházíme z epizody, kdy ve 
svých dvanácti letech zůstal v chrámu, aniž by o tom řekl rodičům, kteří ho úzkostlivě 
hledali a po třech dnech našli. Tento příběh nám předkládá velmi zajímavý dialog mezi 
Marií a Ježíšem, který nám pomáhá zamyslet se nad cestou Ježíšovy matky, která 
rozhodně nebyla jednoduchá. Maria totiž vykonala duchovní cestu, na níž postupovala 
v chápání tajemství svého Syna. 

Prožitek ze ztracení dvanáctiletého Ježíše během každoroční pouti do Jeruzaléma 
Marii vyděsí natolik, že se stane i Josefovou mluvčí, když bere svého syna zpět: „Dítě, 
proč jsi nám to udělal? Hle, tvůj otec a já jsme tě s bolestí hledali“ (Lk 2,48). Maria a 
Josef prožívají bolest rodičů, kteří ztratili dítě: oba věřili, že Ježíš je v karavaně 
příbuzných, ale protože ho celý den neviděli, zahajují pátrání, které je zavede na cestu 
zpět. Po návratu do chrámu zjišťují, že ten, který byl v jejich očích ještě před chvílí 
dítětem, jež je třeba chránit, jako by náhle vyrostl, nyní je schopen zapojit se do 
diskusí o Písmu a obstát proti učitelům Zákona. 

Tváří v tvář matčině výtce Ježíš odpovídá s odzbrojující prostotou: „Proč jste mě 
hledali? Nevěděli jste, že já musím být v tom, co je mého Otce?“ (Lk 2,49). Maria a 
Josef nechápou: tajemství Bohem stvořeného dítěte přesahuje jejich inteligenci. 
Rodiče chtějí toto vzácné dítě chránit pod křídly své lásky; Ježíš naopak chce žít své 
povolání jako Syn Otce, který je mu k službám a žije ponořen do jeho Slova. 

Lukášovo vyprávění o dětství tak končí posledními Mariinými slovy, která připomínají 
Josefovo otcovství vůči Ježíši, a prvními Ježíšovými slovy, v nichž uznává, jak toto 
otcovství vychází z otcovství jeho nebeského Otce, jehož nezpochybnitelný primát 
uznává. 

Drazí bratři a sestry, stejně jako Maria a Josef, vydejme se i my, plni naděje, po 
stopách Boha, který se nevtěsná do našich vzorců a který se – spíše než na nějakém 
místě – dává nalézt v odpovědi z lásky na něžné božské otcovství, v odpovědi z lásky, 
která je synovským životem.  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-03/papezova-katecheze-buh-se-dava-

nalezt-v-odpovedi-z-lasky-na-sve.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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První neděle postní      9. 3. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Růženu a Josefa Boučkovy a sourozence. 

v 9:30 na Rožberku – za + z rodiny Rejnkovy a sourozence. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

  

neděle Druhá neděle postní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

10.3. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – na poděkování a za uzdravení celé naší rodiny. 

Úterý 

11.3. • mše svatá není 

Středa 

12.3. 

v 8:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny s prosbou o Boží pomoc a 

posilu. 

 v 18:00 - Pouchov – za živé a zemřelé z rodiny. 

Čtvrtek 

13.3. 
v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 

14.3. 

v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18:00 - Pouchov – za + Annu Hronešovou. 

Sobota 

15.3. 
v 18:00 - Pouchov – za + Pavla Kotlanda. 

Neděle 

16.3. 

v 8:00 – Pouchov – za Josefa Duška, dceru Hanu a celou rodinu. 

v 9:30 – Rožberk – za Petra Přikryla, živé a + z rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

Křížové cesty 

V postní době budou křížové cesty na Pouchově o nedělích po ranní mši svatá a 

tradičně odpoledne od 15 hodin. Na Rožberku je křížová cesta v pondělí a ve čtvrtek 

od 16:30 hodin. V neděli 6. 4. od 15 hod bude křížová cesta ve Smržově. 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Mše svatá v Azylovém domě  

bude ve středu 12. 3. od 16 hod. 

 

Postní setkání seniorů 

bude ve čtvrtek 13. 3. od 10 hod na faře. Srdečně zveme se sestrou Helenou. 

 

POSTNÍ ALMUŽNA 

Skládací papírová schránka – „postnička“ nám může pomoci v tomto úsilí 

duchovní obnovy a k uložení peněz, které jsme svým sebezáporem ušetřili. 

Můžeme podpořit indickou dívenku z Bangalore, která je zapojena do projektu 

Diecézní katolické charity Hradec Králové Adopce na dálku a jmenuje se Sanila 

Adria. 

 

Postní doprovázení pro mladé 

Sestry salesiánky spolu se Salaší nabízejí mladým do 30 let možnost průvodce 

postní dobou: kněží i laici z Hradce Králové společně nabízejí naslouchání, sdílení 

a doprovázení prezenčně či online. Více info na plakátku či na webu hksdm.cz. 

 

Pozvání na duchovní obnovu 

Šestidenní duchovní obnova na téma „Uzdraveni vírou a osvobozeni“ s P. 

Anthonym Saji, misionářem působícím ve Východní Africe, proběhne od 29. 

května do 3. června v Červeném Kostelci. Exercicie nabízí inspirativní 

přednášky, duchovní program s pestrým hudebním doprovodem i prostor ke 

ztišení.  Tlumočení zajištěno. Možnost účasti i na vybraný den, ubytování i 

stravy. Více informací a registrace: www.charitack.cz Oblastní charita Červený 

Kostelec ve spolupráci s Římskokatolickou farností Červený Kostelec 

 

Tichá adorace a Večer chval 

Tuto neděli 9. 3. 2025 bude od 19:30 tichá adorace ve farním kostele a příští neděli 

16. 3. pak bude Večer chval. Srdečně zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 16. 3. 

Pouchov Libuše Hovorková Rožberk Lukáš Kyrián 

 Josef Jíša  Stanislava Posnarová 

 Anna Brychová  Ing. Petr Rusek 

https://outlook.office.com/mail/sentitems/id/www.charitack.cz

